

惠济区刘寨街道办事处文件

刘寨政〔2019〕9号

刘寨街道办事处交通秩序综合治理联合执法 工作方案

为进一步提升我辖区道路交通秩序综合治理效果，深度融合各职能部门联动协作机制，凝聚执法管理合力，深化执法惩戒效果，提高行政管理效率。按照区委、区政府统一部署，根据《惠济区2019年城区道路交通秩序综合治理工作总体方案》、《公安城管联合执法工作实施意见》（郑交治〔2018〕2号）、《关于进一步加强交通公安两部门整治非法营运工作联动执法机制实施办法》（郑交〔2018〕190号）等文件精神，结合街道工作实际，制定本方案。

一、指导思想

以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕“政府主导、部门协同、社会参与、公安推动、

综合治理”的总体思路，建立联合执法机制，在刘寨街道办事处道路交通秩序综合治理工作领导小组领导下，充分发挥行业 and 部门优势，围绕重点区域、重点时段、重点违法行为，分门别类，持续不断依法组织开展联合执法、联合打击专项行动，持续加大对各类交通违法行为的打击整治力度，始终保持高压震慑态势，有效改善城区道路交通环境。

二、工作内容

- （一）大力开展重点区域的联合执法。
- （二）围绕重点车辆开展多层次联合执法。
- （三）深化创新重点交通违法行为联合执法。
- （四）巩固提升联合执法长效机制，确保联合执法效果。

三、工作措施

（一）大力开展重点区域的联合执法

开展严管示范路、路口联合执法工作。由办事处负责牵头，交警、城管、执法辅助人员齐上阵，一个路口一个工作小组，组长负总责，采取路口定点联合执法、路段流动联合执法模式，依法依规对出现在路口和路段上的所有交通违法行为进行制止并根据问题情况上报到执法部门进行处理。刘寨街道办事处辖区属于严管示范街的为京广快速路沙口路段，该路段责任人员见附件。

（二）围绕重点车辆开展多层次联合执法

1. 加大渣土车、餐厨垃圾车联合治理，净化道路秩序

(1) 持续加大渣土清运车辆源头管理和路线管控。规范渣土车安全文明行驶，最大限度降低渣土车清运对交通安全和大气污染产生的影响。大力打击违规渣土车。对属于未取得建筑垃圾运输核准手续的，由城市管理部门查处。

(2) 科学监管收运，全面提升餐厨垃圾车管理。在2018年严管的基础上，进一步建立健全餐厨废弃物产生、收集、运输、处置信息平台，建立餐饮单位基本信息库。以技术手段提高精确监管效果，规范餐厨废弃物收运、处置活动的综合服务评价制度。以《郑州市餐厨废弃物集中收运处置实施方案》为基础，巩固现有收运路线，继续优化、细分收运路线。提高专业收运车辆投放频次，替换减少非专业车辆。

(三) 深化创新交通违法行为联合执法

1. 深化行人、非机动车交通违法治理

持续加大行人、非机动车交通违法整治，整合宣传、教育、处罚、电动自行车号牌管理、违法信息采集、违法行为曝光、诚信惩戒、文明单位创建等多项措施，打出“组合拳”，形成管理的“闭合圈”，打造行人、非机动车交通违法治理“刘寨品牌”。

(1) 完善电动自行车号牌管理系统，将交通违法管理纳入其中，建立交通违法在电动自行车号牌管理的运用机制。将电动自行车号牌纳入“三教育一采集”系统，随后将“三教育一采集”系统和简易交通违法处理系统中关联到的电动自行车号牌导入电动自行车号牌管理系统。通过奖惩的方式逐步建立电动自行车

交通违法行为信息在上牌管理方面的运用机制。

(2) 加大行人非机动车违法行为人的教育力度。设立行人非机动车违法集中教育场所。由办事处牵头，交警和社区人员对违法行为人集中进行法制宣传教育，对违法行为人进行即时性的教育，使其内化于心，提高遵守法律自觉性。

2. 坚决遏制机动车和非机动车的违法停放

(1) 充分利用“城管随手拍”系统加大机动车违法停放处罚力度。公安交警部门主要围绕主次干道机动车违法停放查处，城管部门侧重于背街小巷和交通乱点周边机动车违法停放查处。

(2) 通知沿街商场、超市、集贸市场、宾馆、饭店等商户及机关、团体、学校、企事业等单位对责任区内车辆乱停放行为予以劝阻。

(3) 对严重影响道路通行和在严管街区违法停放的机动车辆，组织城管和公安交警依法实施拖离，由交警部门予以处罚。

(4) 对严重影响道路通行的违法停放非机动车辆，组织城管和交警依法实施拖离，先由公安交警部门对交通违法行为人进行处罚，再由城管部门对违反共享单车管理的企业进行处罚。拖车和违法非机动车辆停车场由办事处负责提供解决。

(5) 实施严管示范路单位机动车、非机动车停放“退路进院”。为最大释放道路资源，优化公共停车秩序，引导社会单位履行交通治理主体责任，在严管示范路上实施单位机动车、非机动车停放“退路进院”联合执法工作，对企事业单位、商场、医

院、学校等单位自有机动车、非机动车停放占用公共道路资源的行为进行处罚。

四、工作要求

（一）加强组织领导。依托城区道路交通秩序综合治理联席会议机制，研究制定联合执法具体实施方案，实施方案要报上级主管部门批准后组织实施。大力宣传交通综合治理联合执法各项措施，及时公布流程，鼓励社会公众建言献策和监督。

（二）做好经费保障。通过城区道路交通秩序综合治理联席会议协调机制，切实落实联合执法经费预算保障，满足实际执法工作需要，做好联合执法的办公、安全装备、后勤保障等工作。

（三）严肃执法监督。加强联合执法监督检查，建立健全执法工作责任倒查与追究制度，公布联合执法受理投诉举报方式，及时查处和纠正违规执法行为。对城区道路交通秩序综合治理过程中的不作为、乱作为、慢作为现象，一律予以严肃查究。

（四）严格考核奖惩。刘寨街道办事处道路交通综合治理工作领导小组办公室要对联合执法开展情况进行日常监督和考核，对工作成效突出的单位和个人予以表彰，对工作不力、问题突出的，督促所属部门按照有关规定严肃处理，并进行通报处理。尤其是对思想懈怠、行动迟缓、工作落实不具体、不到位，甚至相互扯皮、推卸责任的，一律严格问责，决不姑息迁就。

附件：刘寨街道办事处严管示范街（京广快速路沙口路段）
整治责任人名单

(此页无正文)

二〇一九年六月五日

附件

刘寨街道办事处严管示范街 (京广快速路沙口路段) 整治责任人名单

交警负责人：孙涛

城市管理员：张永刚、王子荫、贾娜娜、王永飞、刘亚丽

